

இந்துசாதனம்

விருத்தி கருவா
(1889)
ஆவணநாதம்
28-வது ஆவணநாதம்

செவ்வாய் வெள்ளிதோறும் வெளிவருவது

மாசில், வீணையும் மாலை மதியமும், வீசுதேன்றலும் வீங்கிளவேனிலும், முசுவண்டறை பொய்கையும் போன்றதே, ஈசனேந்தை யிணையடி [நீழலே

புத். ௫௯] யாழ்ப்பாணம் - சர்வசித்து ௭௭ ஐப்பசி மீ ௨௮௨ (1947 நவம்பர் 14 வெள்ளிக்கிழமை) [௨௭ ௯௦

பிரசார்த்தனை

தஞ்சை நகரம்

பிரையுரும் சடைமடியும் பேருமா குதர்
பெரும்பற்றப் புலியுரும் பேரா ஆரும்
நாரையுரும் நல்லாரும் நல்லாற் றாரும்
நாவாரும் சேற்றாரும் நாரையுரும்
உறையுரும் ஒத்துரும் ஊற்றத் தாரும்
அளப்பூர் ஓடாம்புலியூர் ஒற்றையுரும்
துறையுரும் துவையுரும் தோழர் தானும்
துறையுரும் தோழிதாரும் தோடாரானறே

— அப் பீ திருத்தாண்டகம்

தஞ்சை நகரம்

கலையும் கோவிலும்

தமிழரது ஒப்புயர்வற்ற நாகரீகம்

[கோவைகிரார்]

தமிழர்கள் எப்போதும் சமயப் பற்று மிகுந்தவர்கள். சமய ஆராய்ச்சியில் மிகவும் கவலுபவர்கள். தாங்கள் எண்ணின எண்ணங்களை நூல்களில் எழுதி வைத்ததுமட்டுமன்றி, உருவங்களிலும் செயல் வைத்தார்கள். அழகு என்ற ஒரு பண்பு இருந்தால், அந்த அழகைச் செய்யுங்கள் என்று விரித்துக் கதைகளால் விளக்கி வைத்தார்கள். அவைகளோடு திறக்கவில்லை. அழகுள்ள உடல், அழகுள்ள நிலங்கு, அழகுள்ள அணி, அழகுள்ள மனை, அழகுள்ள சிற்பம், அழகுள்ள ஓயியம் இவைகளைத் தங்கள் அருமையான கை வேலையினாலும், சிறந்த முறையினாலும் இயற்றினார்கள். இவைகளைச் சேமித்து வைப்பதற்காக நிலைப்பங்களையும் ஏற்படுத்தினார்கள். அவ்வித விப்பும் பொருந்திய நிலையமே கோயிலாகும். அதிலே சமயமட்டுமன்றி, எல்லா விதமான கலைகளும் நிரம்பியுள்ளன. அவ்விதக் கோயில்களின் வளர்ச்சி தமிழர்களால் ஏற்பட்டது. தமிழின் பெருமை வளர்வளரக் கோயிலின் அற்புத அமைப்புகளும் பெருகின.

விருந்தை அருந்துங்கள். பிறகு வெட்டின கற்களைக்கொண்டு மண்டபங்களும் விமானங்களும் உண்டாக்கினார்கள்; சோழர்களே அந்தக் கலையை மிகுந்த உயர் நிலைக்குக் கொண்டுவந்தார்கள். உலகமே வியக்கும் தஞ்சைப் பெருங்குடியார் கோயிலை உண்டாக்கினார்கள். கர்ணான்களில் சிறந்த உருவப்பாடுகளை உண்டாக்கினார்கள்; சுவர்களில் எவரும் எக்காலத்தும் போற்றக்கூடிய ஓவியங்களை சிறந்த அழியாத வர்ணங்களில் தீட்டினார்கள். சிறந்தவை வாசல் தஞ்சை திருவள்ளூர் இவைகளைக்கண்டு மகிழ்ந்தார்கள். நம்முடைய பெருமையை நாமே அறிவதில்லை.

வடநாட்டிலே கோயில்கள் இல்லையா? தமிழர்கள்மட்டும் ஒப்புயர்வில்லாத கோயில்களைக் கட்டினார்கள்? என்று நீங்கள் கேட்கலாம். வடநாட்டில் கோயில்கள் உண்டு. ஆனால் அவற்றின் சிறப்புத் தென்னாட்டைக்கண்டால் மங்கிப்போகும். சிறப்பால்களிலும் தென்னாட்டுக் கோயில்களைத் தனிமே திராவிட முறை என்று இதைப் பரிசீலிக்க வேண்டுகிறேன். அறிவீரா? வட நாட்டு ஆசிரியர் தனிமே தமிழ் அறிவியல் தனிமே பெருகித் தமிழர்கள் தனிமே கோயில் பண்புகளைத் தனிமே முறையில் வளர்த்து வந்ததனால் அப்பாருபாடு வந்தது. இன்றைக்கே திருமயிலைக் கோயிலைப் போய்ப் பாருங்கள். முருகனுடைய விமானம் திராவிட முறையென்றும் விராயகருடைய விமானம் நாகரீகம், அதாவது ஆரிய முறை என்றும் அறிவீர்கள். இந்த வேறுபாடு அந்தக் கடவுள் வழிபாடு தோன்றின இடத்தை நோக்கி வந்ததென்க. முருகன் தமிழ்க் கடவுள்; ஆகவே, அவன் கோயிலும் தமிழ் முறைக் கோயிலே; தெரிந்தோ தெரியாமலோ ஆகமங்களிலும் இம் முறை போற்றப் பட்டுவிட்டது. ஆகவே தமிழர்களுடைய கலை வளர்ச்சி வளர்வளர் கோயில்களின் வளர்ச்சியும் வளர்ந்ததென அறிவீர்கள்.

இனி, இதுபோலவே கோயில்களும் தமிழ் வளர்த்த வந்தன என அறிய வேண்டும். தமிழ் என்றால் ஏடுகளில் உள்ள எழுத்தும், பொருளும் மட்டும் அன்று. ஓயியம் சிற்பம், ஆடல் பாடல், வழிபாடு, வாழ்க்கை முறையெல்லாம் பண்புகளும் அடங்கியதே ஆகும். இவைகளின் வளர்ச்சி எல்லா வற்றிற்கும் நமது கோயில்களே வளர்ச்சி இடங்கள் என அறிக. தமிழ் நூல்களிலே இலக்கணப் பகுதிகள் ஐந்து என்பர். எழுத்து சொல், பொருள், யாப்பு, அணி என்பவை இவைகளை அறிய ஏடுகள் தான் உண்டு என நினைக்கவேண்டாம். ஏடுகள் இவைகளின் வளர்ந்ததைக் காட்டுவதில்லை. ஆனால் கோயில்கள் காட்டும் என அறிவலாம். கோயிலில் உள்ள

தோடர்ச்சி 4ம் பக்கம்

இன்னோர் ஹிட்லர்

ஜெர்மனியில் தோற்றலாம்

சென்ற திங்கட்கிழமை கொழும்புக்கு வந்த கப்பலில், ஆஸ்திரேலியாவிற்குப் பிரயாணமாகும் "விட்னி போர்னிங் ஹெரால்ட்" பத்திரிகைப் பிரதிநிதியான ஸ்ரீ ஹியூ லெமிர் என்பவரும் ஒருவர். இவர் பல்காலம் ஜெர்மனியில் இருந்தவர். ஜெர்மனி கடந்த புத்தத்தில் தோற்றபின், என்ன நிலைமையில் இருக்கிறது என்பதை ஓர் பத்திரிகை நிருபர்க்குப் பின்வருமாறு அவர் தெரிவித்தார்.

"இந்த இரண்டாவது புத்தத்தில் ஜெர்மனிப் முற்றாக முறிபடிக்கப் பட்டுவிட்டார்கள். இதுபற்றி அவர்களுக்குச் சந்தேகமேயில்லை. இன்று ஜெர்மனிப் இனி என்செய்வது என்ற ஏக்கத்துடன், வருவது வாட்டும் என்ற மனப்பான்மையுடன் இருக்கிறார்கள். ஆனால் நாம் ஓர் விஷயத்தை மறக்கவோ, மறக்கவோ முடியாது. ஆச்சரியப்படத்தக்க விதத்தில், ஜெர்மனிப் தங்கள் வாழ்க்கையைப் புருத்தாரணம் செய்யக் கூடிய வல்லுனர். ஆகவே, இன்னோர் ஹிட்லர் உதயமாகி, ஜெர்மன் மக்களுக்குத் தலைமை தாங்கி அவர்களை வழிநடத்த முன்வந்தால் நாம் அதிசயமுற்ற வேண்டியதில்லை. ஹிட்லர்

அடுத்த ஆண்டில் அதிக சீனி

அடுத்த ஆண்டுடன், இப்போதிலும் பார்க்க அதிக சீனி வரவார்க்கு விசியோகிக்கப்படத்தக்க ஏதுக்கள் காணப்படுகின்றன என்ற உணவுப் பகுதி உதாரி ஸ்ரீ கே. ஆளவாப்பிள்ளை அவர்கள் கொழும்பு 'ஐம்ஸ்' பத்திரிகை நிருபர்க்குக் கூறியுள்ளார். இப்போது வெங்காயத்துக்கு மிகவும் தட்டுப்பாடாகியிருக்கிறது. எகிப்தில் பேரநேராய் நடப்பதால், அந்த நாட்டு வெங்காயம் இங்கே நிற்கும் மதியாவது தடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. வெங்காய ஏற்றுமதி மீது, இந்திய அரசாங்கம் தடைவிதித்திருப்பதும், வெங்காயத் தட்டுப்பாட்டுக்கு ஓர் பிரதான காரணமாகும். ஆனால் ஆண்டும் இரண்டுமாத காலத்துக்கிடையில் அந்தத் தடைபுத்தாவை இந்திய அரசாங்கம் நீக்கிவிடுமென்று தாம் மம்புவதாக ஸ்ரீ ஆளவாப்பிள்ளை கூறினார். அப்படியாகத் தடையுத்தாவு நீங்குமானால் வெங்காயம் இங்கே அபரிமிதமாக உறக்குமதியாகும்.

தோன்றாதற்குமுன், எந்த உற்பாதங்கள் ஜெர்மனியில் இருந்தனவோ, அதே உற்பாதங்கள் இன்று அங்கே இருப்பதை உலக இராஜதந்திரிகள் கூர்ந்து நோக்கல் அவசியம்."

வெள்ளையர் ஆதிக்கம்

இருக்கத்தான் வேண்டுமாம்!

உலகத்தை ஆளப் பிறந்தவர்கள் வெள்ளையர்கள், மற்றவர்கள் பாவரும் அந்த வெள்ளையர் கடிமைகளாக வாழவே ஆண்டவனார் சிருஷ்டி செய்யப்பட்டவர்கள் என்ற கொள்கையுடையவர் தென் ஆபிரிக்கப் பிரதமர் சேனாதிபதி ஸ்டீன்ஸ்.

தென்னாபிரிக்கா, கேப்டவுன் நகரத்தில் நிகழ்ந்த ஓர் கூட்டத்தில், சேனாதிபதி ஸ்டீன்ஸ், தென் ஆபிரிக்காவில் எல்லார்க்கும் சமத்துவம் கொடுக்கவேண்டும் என்று கிளர்ச்சி செய்பவர்கள் வெறும் முட்டாள்கள் என்றும், அது ஒர்போதும் நடக்கமுடியாத காரியம் என்றும் குறிப்பிட்டார். அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:—

"இங்கே, ஓர் சில ஊழல்களைவிட ஏனைய நீதிமேலான சமத்துவத்தை விரும்பவேயில்லை, வெள்ளையர்

தான் சர்வாதிகாரம் நடாத்த, தாம் அவர்களுக்குக் கீழ் இருந்து வாழ்வதை இந்த நீதிமேலான பெரும்பாலார் விரும்புகிறார்கள். அவர்களுக்குச் சமத்துவம், சுதந்திரம், சகோதரத்துவம் என்னும் சுலோகங்கள் தேவையில்லை வெள்ளையர் நீதிமுறையுடன் பரிபாலித்தால் போதமானது என்று அவர்கள் கருதுகிறார்கள்."

தென்னாபிரிக்காவிலே, இந்தியப் பிரச்சினை சம்பந்தமாக சேனாதிபதி ஸ்டீன்ஸ் பின்வருமாறு கூறினார்.

"நாம் இந்திய மக்களை நடாத்துப் பறைபறா ஐக்கியகேசு ஸ்தாபனத்திற்கு பெரும் முறையீடு செய்யப்பட்டிருக்கிறது. ஆனால் நாங்கள் தான் இங்கே என்ன செய்கிறோம். ஒருவரோடொருவர் கலந்து அந்நியோக்கியமாகச் சீக்க முடியாத சாதாரண அப்படிப்பட்டவர்கள் தான். இன்னும் என்ன செய்து கொள்ள வேண்டும்."

